

С Международным женским днём!



Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

№7 (704) 4 марта 2013 года

телефон/факс 423-08-87

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosovlo.ru



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляем вас с долгожданным весенним праздником!

Во все времена женщин воспевали в стихах и песнях. От чистого сердца с искренними словами благодарности мы обращаемся в первую очередь к своим самым близким: матерям, женам, сестрам – к тем, кто делит с нами радости и горести. Спасибо вам и низкий вам поклон!

Женщине предназначено свыше быть началом начал жизни, хранительницей семьи и домашнего очага. Наш район – исконно крестьянский, в нем живы древние традиции. И в этом укладе, в этой системе ценностей главное – не внешний блеск, а свет души и доброта сердца. Этот внутренний огонёк озаряет ваши лица, делая их неповторимо прекрасными.

Благодаря вашему терпению и трудолюбию вам удастся многое в жизни. С любовью и чуткостью вы растите детей, ухаживаете за больными и пожилыми людьми. В современном мире вам подвластна почти любая профессия. Сегодня женщинам – в нашем районе уж точно – не нужно бороться за свои права: вас ценят и любят, чтут ветеранов и с радостью принимают в коллективы молодых специалистов, назначают на руководящие должности и выбирают в представительные органы власти.

В этот день нам особенно хотелось бы пожелать вам, чтобы вы почаще улыбались. Ведь нет ничего прекрасней, чем ваша улыбка!

Желаем всем женщинам радости, уюта, душевного тепла, здоровья, мирного неба над нашей Родиной и всего, что именуется просто: женское счастье.

Глава Ломоносовского района
Валерий ГУСЕВ

И.о. главы администрации Ломоносовского района
Василий ХОРЬКОВ

Лучшие по итогам спартакиады

Подведены итоги Спартакиады Ломоносовского муниципального района 2012 года. Глава Ломоносовского муниципального района Валерий Сергеевич Гусев и исполняющий обязанности главы районной администрации Василий Яковлевич Хорьков вручили спортивные награды руководителям местных администраций поселений, составивших тройку лидеров в коллективном зачете.

По сумме набранных баллов первое место и главный приз – Кубок Ломоносовского района – завоевало Гостилицкое сельское поселение (глава поселения Сергей Александрович Васильев, глава местной администрации Татьяна Анатольевна Белова). Это муниципальное образование уже второй год подряд признается лучшим по спортивно-массовой работе в районе. На втором месте – Низинское сельское поселение (глава поселения Степан Владимирович Никончук, глава местной администрации Елена Викторовна Конинина). Третье место – у Виллозского сельского поселения (глава поселения Виктор Михайлович Иванов, глава местной администрации Виталий Владимирович Козырев).

Поздравляем призеров – самые спортивные поселения Ломоносовского района!



Поздравляем победителей!

Два представителя Ломоносовского района стали обладателями почетных званий, победив в конкурсе Ленинградской области по итогам 2012 года.

«Женщина года Ленинградской области» – это звание присвоено директору муниципального образовательного учреждения Большеижорская средняя общеобразовательная школа Галине Михайловне Павловой.

«Человеком слова и дела» назван директор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Ломоносовского района Иван Семенович Куприк.

1 марта в Доме Правительства Ленинградской области губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко вручил награды победителям.

Конкурс «Женщина года Ленинградской области» проводится уже 17 лет подряд. Поздравляя прекрасных победительниц, глава региона сказал: «Мы сегодня чувствуем тех, чьи успехи и достижения дают импульс для развития районов Ленинградской области и в целом нашего региона. Именно женщины являются опорой для мужчин, служат источником вдохновения; вы поддерживаете нас, а во многих случаях являетесь примером. Вы вносите вклад в развитие нашего региона, ваши таланты неисчерпаемы, а ваши достижения славят Ленинградскую область».

Говоря о конкурсе «Человек слова и дела», А.Ю. Дрозденко отметил, что каждый муж-



Галина Михайловна
ПАВЛОВА



Иван Семенович
КУПРИК

чина должен ставить перед собой новые задачи и цели и достигать их. «Чем больше будет активных и настоящих мужчин, патриотов своего края, тем более амбициозные задачи Ленинградская область сможет реализовать», – сказал губернатор.

В этом году оба победителя из Ломоносовского района – педагоги с многолетним

стажем учительской работы, своим трудом, знаниями, жизненной мудростью завоевавшие авторитет у многих поколений учеников и родителей.

Руководители, коллеги, друзья и общественность Ломоносовского муниципального района горячо поздравляют победителей областных конкурсов.

С выездом на место

Большая Ижора: время перемен

27 февраля исполняющий обязанности главы администрации Ломоносовского муниципального района Василий Яковлевич Хорьков, заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Наталья Владимировна Логинова, председатели комитетов и специалисты районной администрации посетили Большеижорское городское поселение. Выезд осуществлялся в соответствии с графиком посещения поселений, опубликованном в газете «Ломоносовский районный вестник» № 3 (700) от 4 февраля 2013 года.

На площади в центре поселка городского типа Большая Ижора на высоких флагштоках подняты три флага: Российской Федерации, Ленинградской области и Большеижорского городского поселения. Подумалось, что не хватает флага Ломоносовского района. Однако – формально – известный 131-й федеральный закон предоставил муниципальным образованиям 1-го уровня (какими являются городские и сельские поселения) такую самостоятельность, что про район иногда можно и забыть... Но – лишь иногда и только формально.

На территории Большой Ижоры работают средняя общеобразовательная школа, музыкальная школа, детский сад, районная детская библиотека, амбулатория. Все эти учреждения существуют не для районной власти, а для населения. Жители Большой Ижоры надеются на перемены к лучшему, обращаясь как к своей местной, избранной ими власти, так и к руководству Ломоносовского района.

Местная власть в лице главы поселения Сергея Ивановича Бортника и главы администрации Германа Анатольевича Воронова приступила к работе немногим более года тому назад – в конце 2011-го. Даже за этот относительно короткий период сделать удалось довольно много. Установлено уличное освещение, регулярно чистятся дороги, асфальтированы внутриквартальные проезды, отремонтированы крыши трех многоквартирных домов. Оговоримся: все это – при очень скромном бюджете, которым располагает Большеижорское городское поселение. Ведь на его территории нет крупных предприятий, приносящих прибыль; да и земли – то практически нет: подавляющая часть земельных ресурсов – в ведении Министерства обороны. И слово «подавляющая» здесь приобретает особый смысл: многие проекты, способные дать импульс развитию Большеижорского поселения, подавляются именно военным ведомством как собственником земли. К этому вопросу нам еще придется вернуться, а сейчас вместе с и.о. главы районной администрации Василием Яковлевичем Хорьковым, руководителями и специалистами районной администрации, главой МО Большеижорское ГП Сергеем Ивановичем Бортником и главой местной администрации Германом Анатольевичем Вороновым пройдемся по основным социальным объектам поселения.

Первой на очереди – музыкальная школа, учреждение районного уровня; у директора Виктории Владимировны Максимовой, по ее собственным словам, трудностей особых не возника-

ет. В школе обучаются 84 ребенка. Да, хотелось бы помещение просторней, где бы дети могли заниматься хореографией... Но – такое помещение есть в соседнем поселковом клубе. Вернее, скоро должно быть, потому что в клубе идет ремонт.

Клуб, а точнее – Дом культуры – относится ко 2-му, поселенческому уровню. И большая заслуга местных властей в том, что им удалось включить его в областную программу ремонта ДК. Работа тут идет: уже выполнена кровля из металлочерепицы, производится внутренний ремонт (и уже сделаны новые полы, стены, окна, двери и сцена зрительного зала), монтируется система отопления. Скоро, по словам директора муниципального бюджетного учреждения «Культура и спорт – Большая Ижора» Татьяны Гвановны Поликарповой, в ведении которой ДК, клуб оживет: это значит, что здесь будут не только проводиться мероприятия, но и начнут работать кружки, заниматься дети. Тут особенно полезным станет сотрудничество с музыкальной школой; поэтому работники ДК надеются, что два учреждения, независимо от уровня их подчиненности, будут вместе решать стоящие перед ними задачи.

Василий Яковлевич Хорьков и сотрудники районной администрации, пожелав работникам ДК успехов в создании настоящего современного Дома культуры, прошли в поселковую библиотеку, где их встретила главный библиотекарь Татьяна Валентиновна Невская.

Библиотека выглядит аккуратно, хоть и без особых признаков новизны: светильники, стеллажи – все это, пожалуй, образца 70-х годов прошлого века. Но книжный фонд обновляется. Однако, сегодня для библиотеки этого явно недостаточно: нужна компьютерная техника, мультимедийное оборудование для проведения вечеров встреч по интересам и многое другое, что вдохнуло бы жизнь в библиотечное пространство, превратив его из книгохранилища в центр общения людей.

Об этом же шла речь и в соседней районной детской библиотеке, которую отделяют от поселковой не столько стены, сколько всё тот же уровень подчиненности, а следовательно – и схема финансирования. Как отметила председатель районного комитета по молодежной политике, культуре, спорту и туризму Светлана Валентиновна Полидорова, у библиотек районного уровня сегодня вполне достаточная смета. Однако, смета – сметой, а спонсоров все равно надо привлекать, – считает Василий Яковлевич Хорьков. Тем более, когда речь идет о детях.



Выезд в Большую Ижору начался с посещения музыкальной школы

Наиболее проблемный социальный объект сегодня в Большой Ижоре – это амбулатория, которая, после закрытия старой деревянной больницы по требованиям пожарной безопасности, расположилась в пристройке к одному из домов. Как рассказал нам заведующий амбулаторией Андрей Павлович Дяченко, врачам сегодня его учреждение укомплектовано: есть не только участковые терапевты, но и гинеколог, и стоматолог, и педиатр. Но крайне не хватает площадей для организации дневного стационара, физиотерапевтического кабинета. Между тем, по соседству пустуют помещения, находящиеся в собственности района. Почему? – задает резонный вопрос Василий Яковлевич. На эти площади не нашлось арендаторов по простой причине: много средств требуется на ремонт. Но ведь на здравоохранение средства получить можно, если только этим действительно грамотно займется руководство Центральной больницы Ломоносовского района.

Переходим шоссе по почти незаметной зебре: вспомнилось, сколько компетентных комиссий обследовало эту дорогу, сколько писем и представлений о необходимости установки силовых ограждений и светофорных постов в Большой Ижоре отправлено в профильные областные комитеты и учреждения! Но... исчезает даже разметка. Между тем, опасный переход, по которому мы следуем, ведет к детскому садику.

На игровой площадке гуляют румяные дети, увлеченные общей игрой под руководством воспитателя. Им невдомек, какие взрослые проблемы решаются вокруг привычного для них дома. О трещине в здании детского сада сообщили многие СМИ в связи с приездом в Большую Ижору уполномоченного по правам человека по Ленинградской области Сергея Сергеевича Шабанова 20 декабря 2012 года. Информация об этом была и в «Ломоносовском районном вестнике», и на районном

сайте. Были также обещания омбудсмена быстро «протолкнуть» вопрос со строительством нового детсада. Уже проведен тендер, определен подрядчик, выделены первичные средства; однако, к работе строители не приступают по чисто формальной причине: участок, на котором должен быть новый детсад, по-прежнему не передан из военной в муниципальную собственность. Между тем, в садике тесно; пристройка, на стыке с которой образовалась пресловутая трещина, не используется. Вопрос «буксует»: можно подумать, что дети вырастут, и проблемы решатся сами собой. Но нет: на очереди в детсад уже следующее поколение малышей. И слава Богу! Вот только непонятно, почему взрослые и солидные «дяди» не спешат обеспечить им условия для нормального общего развития в детском саду общеразвивающего вида № 31?

Радуется, что в Большой Ижоре есть спортивный комплекс «Атлант», входящий в состав МБУ «Культура и спорт – Большая Ижора». Руководитель спорткомплекса Олег Анатольевич Басов рассказал нам, что жители поселения, и в первую очередь, школьники, могут бесплатно пользоваться залом и тренажерами.

Большеижорская средняя общеобразовательная школа – с давними и добрыми традициями. Теперь в ней – уже два профильных класса, открытых под эгидой МЧС. Юные спасатели гордятся своей формой, и это их обязывает добросовестно учиться и хорошо себя вести. Школа дала путевку в жизнь многим достойным выпускникам. А директор Галина Михайловна Павлова по итогам 2012 года стала победителем конкурса «Женщина года Ленинградской области». Что тоже ко многому обязывает. Но не убавляет школьных проблем.

Недавно был отремонтирован спортзал. Но рядом, в кладовой – протечки. Целый ряд кабинетов не используется именно потому, что протекает кровля, на потолках темные пятна от воды, а на стенах – грибок. И как тут не согласиться с Василием Яковлевичем, который подчеркнул, что дом – он тогда только и дом, когда стоит под исправной крышей. На ремонт кровли требуется около 480 тысяч рублей. Эта сумма хорошо известна председателю комитета по образованию Ирине Сергеевне Засухиной. Известна и Сергею Ивановичу Бортнику, который сам учился в этой школе и не может не переживать за ее судьбу. В соответствии с законом, деньги на ремонт школы могут поступить только из района, к уровню которого относится это учреждение; так что тут к большеижорской власти вопросов быть не может. А вот к районному комитету по образованию – есть.

В этот день мы побывали также на единственном в Большой Ижоре градообразующем предприятии – военном «15-м Арсенале», где нас радушно встретил командир капитан 1-го ранга Сергей Геннадьевич Черноусов. Осмотрели все котельные, отапливающие Большую Ижору и многоквартирные дома в деревне Сагомилье. Отдельная тема – угольная котельная в Сагомилье, которая находится фактически в аварийном состоянии, но эксплуатирующее её предприятие не проводит необходимую реконструкцию. Это тем более досадно, что деревья газифицированы, и можно было бы установить современное газовое оборудование.

Да и в самой Большой Ижоре, где котельные давно переведены на газ, жители в ходе приема по личным вопросам жаловались Василию Яковлевичу Хорькову на общие бытовые проблемы.

«Это, конечно, возмутительно, что в Большой Ижоре в многоквартирных домах нет горячего водоснабжения, – считает Василий Яковлевич. – А при этом нет еще и поселковой бани. И это не где-нибудь в глуши, а рядом с городом, в населенном пункте, где проживает более трех тысяч человек и который сам имеет статус поселка городского типа!»

Жители поселка также недовольны работой управляющей компании «Ленкомстрой ЛР» по текущему содержанию домов и придомовых территорий. Не хватает в поселении и детских игровых площадок.

Чтобы определить пути решения наболевших проблем Большой Ижоры, исполняющий обязанности главы администрации района Василий Яковлевич Хорьков в ближайший понедельник, 4 марта, собирает совещание районных служб с участием главы Большеижорского ГП и главы местной администрации.

Более двух лет прошло с тех пор, как здесь же, в Большеижорской школе, где в среду, 27 февраля, вел прием по личным вопросам Василий Яковлевич Хорьков, бывший губернатор Ленинградской области Валерий Павлович Сердюков пытался наладить контакт и взаимопонимание между администрациями Большеижорского ГП и Ломоносовского района. Создавалось впечатление, что стороны не слышат друг друга. Это было в 2010 году, перед выборами Большеижорского совета депутатов. Теперь, в 2013-м, после смены руководителей – и области, и района, и поселения – такого впечатления нет. Виден настрой на активную совместную работу всех уровней власти. И есть надежда, что в Большеижорском городском поселении действительно наступят заметные перемены к лучшему.

Александр ГРУШИН, фото автора



Детский садик № 31 ждет решения



Районный дневник

Градостроительный кодекс напоминает: времени почти не осталось!

30 декабря был принят Федеральный закон «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Напомним, что с 1 января 2013 года должны были вступить в силу статьи Градостроительного кодекса, в соответствии с которыми не допускается принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления решений о резервировании земель, об изъятии, в том числе путем выкупа, земельных участков для государственных или муниципальных нужд, о переводе земель из одной категории в другую, а также – подготовка документации по планировке территории (проектов планировки и проектов межевания) при отсутствии генеральных планов поселений. Принятый закон о внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ даёт некоторую передышку. Завершить подготовку проектов генеральных планов сельских поселений, согласовать их и утвердить необходимо до 31 декабря 2013 года, а генеральные планы городских поселений необходимо утвердить до 1 апреля текущего года, то есть времени почти не осталось.

В поселениях Ломоносовского района работа над проектами генеральных планов и правилами землепользования и застройки идет с разной интенсивностью и разными результатами. Так, генеральные планы утверждены в Низинском, Аннинском, Горбунковском и Пениковском сельских поселениях. В Виллозском сельском поселении утвержден генеральный план применительно к Новогорелово. Переданы на согласование в Правительство Ленинградской области проекты генеральных планов Лебяженского городского поселения, Ропшинского, Русско-Высоцкого и Оржицкого сельских поселений. В Лаголомском и Виллозском сельских поселениях ведется работа по устранению замечаний, высказанных органами исполнительной власти Ленинградской области при рассмотрении проектов их генеральных планов. В Копорском, Кипенском, Гостилицком сельских поселениях заключены муниципальные контракты на подготовку генпланов, проекты находятся на разной стадии разработки. Администрации этих поселений заявляют, что до кон-

ца текущего года генпланы будут утверждены. Однако, учитывая сроки согласования и проведения публичных слушаний, работу над завершением подготовки документов территориального планирования необходимо активизировать. В Лопухинском сельском поселении принято решение об отсутствии необходимости в разработке генерального плана.

Самая сложная ситуация сложилась в Большеижевском городском поселении, где большая

часть (81%) территории принадлежит Министерству обороны. Там просто нет средств на разработку проекта генерального плана, так как поступления земельного налога минимальны, к тому же невозможно произвести необходимые инженерно-изыскательские работы из-за наличия на территории поселения обширных запретных зон Минобороны. По этой причине в Большой Ижоре возникли проблемы с решением социальных задач: строитель-



ством детского сада, амбулатории, ликвидацией ветхого жилья и строительством нового и прочее. В связи со сложившейся ситуацией администрацией Большеижевского городского поселения было направлено обращение к губернатору Ленинградской области Александру Дрозденко с просьбой о разъяснении сложных моментов взаимодействия местной администрации с военными структурами и о содействии с подготовкой генерального плана с учетом сложившейся ситуации.

Что касается другого очень важного для поселений документа – правил землепользования и застройки – то следует напомнить, что при их отсутствии в соответствии с частью 3 ст.51 Градостроительного кодекса РФ не допускается выдача разрешений на строительство и реконструкцию

объектов капитального строительства. Сроки подготовки и утверждения Правил тоже продлены. В городских поселениях они должны быть утверждены до 31 декабря 2013 года, а в сельских – до 1 июня 2014 года. До утверждения генеральных планов поселений возможна подготовка и утверждение правил землепользования и застройки применительно к частям территории поселения с последующим внесением в них изменений, относящихся к другим частям территории поселения.

На сегодняшний день утверждены правила землепользования и застройки (ПЗЗ) территорий в Лебяженском городском поселении, в Низинском, Гостилицком, Кипенском, Лопухинском сельских поселениях. Применительно к частям территории поселений утверждены ПЗЗ в Большеижевском городском поселении, Аннинском, Виллозском, Горбунковском и Русско-Высоцком сельских поселениях. Проведены публичные слушания по проектам ПЗЗ в Ропшинском и Копорском сельских поселениях. На I и II кварталы 2013 года запланированы публичные слушания в Лаголомском, Оржицком и Пениковском сельских поселениях.

Таким образом, нужно отметить, что в целом работа по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки в поселениях Ломоносовского района активизировалась, и можно надеяться, что к концу года в преобладающем большинстве поселений эти главные для развития территории документы будут утверждены.

Надежда КИРДЕЕВА

АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ

Ремонт в квартире – по областной программе

В квартире двух трехлетних малышей, близнецов Вадима и Андрея Тулиных, проживающих в Горбунках, недавно произошли перемены, существенно облегчившие уход за ними их маме и бабушке.

Эти ребята родились с тяжелым заболеванием – детским церебральным параличом. Передвигать их родственникам приходится только на коляске. В двери ванной и туалета эта коляска не проходила, так что полноценно пользоваться этими помещениями было невозможно.

И вот, в рамках программы «Улучшение качества жизни детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями в Ленинградской области на 2012 -2014 годы», впервые в нашем районе были получены средства из областного бюджета

на адаптацию жилого помещения к нуждам инвалидов, которые и были направлены для реконструкции ванной и туалета в квартире семьи Тулиных.

Комитет социальной защиты населения районной администрации оперативно провел конкурс, который выиграл частный предприниматель из Ломоносова. Разрешение на все переделки, естественно, комитетом предварительно были получены в соответствующих инстанциях. Строители совместили туалет и ванную, расширили дверной проем до необходимых размеров, сняли порожек. Перенесли и полностью замени-

ли сантехнику, трубы. Поставили поручни на стене; стены и пол отделали кафелем, а в коридоре заменили линолеум. Получился светлый, нарядный и главное – удобный для инвалидов и ухаживающих за ними людей дом.

Мама мальчиков растит их одна, ухаживать за малышами ей помогает их бабушка. Обе женщины не имеют возможности работать, так что жить им приходится только на пенсию бабушки да на пособие и пенсии малышей. Поэтому ремонт, который был сделан в их квартире с помощью социальной программы – большая помощь и радость в их непростой жизни.

Надежда КИРДЕЕВА

ИНФОРМАЦИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

График выплаты пенсий, ЕДВ и других социальных выплат за март 2013 года через отделения почтовой связи почтамтов Ленинградской области

Дата выплаты по графику	Дата фактической выплаты
3	2 марта
4 – 5	5 марта
6	6 марта
7 – 8	7 марта
9 – 10	9 марта
11-12	12 марта
13	13 марта
14	14 марта
15 – 16	15 марта
17	16 марта
18-19	19 марта
20	20 марта
21	21 марта

через отделения Сбербанка:

Дата выплаты	Наименование района
15.03.13	Бокситогорский, Волосовский, Волховский, Выборгский, Кингисеппский, Киришский, Кировский, Лодейнопольский, Лужский, г. Пикалево, Подпорожский, Приозерский, Сланцевский, Тихвинский районы.
18.03.13	Всеволожский, Гатчинский, Ломоносовский, г.Сосновый Бор, Тосненский районы.

другие кредитные организации: ОАО «Банк Александровский», ОАО «Рускобанк» ОАО «Банк Таврический», ЗАО «Москомприватбанк», ОАО «Банк Санкт-Петербург», ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Балтийский банк», Филиал № 14 АКБ МОСОБЛБАНК ОАО, Филиал «Петровский» ОАО «Банк «Открытие», ОАО «Восточный экспресс банк» – 18 марта 2013 г.
кредитные организации без договора – 22 марта 2013 г.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ СООБЩАЕТ

Магазин закрыт для устранения нарушений

На прошедшей неделе в Ломоносовском районном отделе судебных приставов возбуждено исполнительное производство по административному приостановлению деятельности индивидуального предпринимателя И., осуществляющего коммерческую деятельность по торговле продовольственными товарами на территории д. Ропша.

Ломоносовский районный суд, рассмотрев дело об административном правонарушении, постановил приостановить деятельность индивидуального предпринимателя И. вследствие нарушений Федерального зако-

на «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Судебным приставом-исполнителем осуществлены исполнительные действия по административному приостановлению деятельности магазина. Руководитель

организации-должника – гражданин И. был предупрежден об уголовной ответственности, предусмотренной ст. 315 УК РФ (Неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта), и обязался устранить выявленные нарушения в течение 30 суток.

Ведущий специалист-эксперт отдела ОКР и взаимодействия со СМИ УФССП России по Ленинградской области Т.В.ЗАХАРОВА

Поддержка предпринимательства

Ломоносовский фонд устойчивого развития «Бизнес-центр» в рамках районной программы «Поддержка и развитие предпринимательства в Ломоносовском районе» 27 марта 2013 г. проводит выездной семинар по теме «Сельский туризм» с выездом в Лужский район и посещением объектов сельского туризма.

Приглашаем предпринимателей Ломоносовского района принять участие в семинаре. Участие бесплатное. Запись по телефону: 423-17-79

Земляки

Страницы жизни – в женских руках

10 марта работники российских архивов отмечают свой профессиональный праздник – День архивов в России. Праздник этот установлен в 2003 году в ознаменование события, произошедшего 293 года назад. Тогда, именно 10 марта (по новому стилю), император Петр I подписал первый в России государственный акт – «Генеральный регламент или Устав» – учредительный устав государственной гражданской службы, определивший основы организации государственного управления и введший должность архивариуса. И еще в этом году архивисты отмечают 95 лет со дня создания архивного дела в РСФСР.

Архивы. Что может быть дальше от живой, стремительно меняющейся, летящей в будущее жизни, чем это место застывшего времени? Но почему-то идут и идут в архивы люди, выстаивают очереди к сотрудникам районных архивных отделов, а в архивы более высокого ранга мешками приносят почту с бесконечными запросами. Просят справки с предыдущего места работы – это для начисления пенсии; справки для оформления земельного участка; ищут родственников или данные о каких-то событиях: «Найдите! Отыщите! Помогите! Вы наша последняя надежда!».

Разные архивы – разные вопросы, но все они – животрепещущие, очень важные и для отдельного человека, и для организаций. Важные для той самой быстротекущей, актуальной действительности, в которой нам никак не прожить без нашей истории, без ее таких «скучных», тихих хранилищ.

В архивном отделе Ломоносовского района хранятся документы организаций, старых, давно уже несуществующих и действующих, – всего 33686 единиц хранения. Их туда передают при ликвидации организации (увы, не всегда) или по истечении срока хранения в самой организации. Порой работникам архива приходится самим рыться в подвалах и пыльных чуланах, чтобы собрать выброшенные некими ООО или ЗАО документы своих непосредственных предшественников. «А мы не их правопреемники, нам этот мусор не нужен!». Зато очень нужен людям, работавшим когда-то в этих канувших в Лету организациях.

Трудится в нашем районном архиве чисто женский коллектив, возглавляемый Светланой Николаевной Долинской: Алла Константиновна Крепак, Марина Анатольевна Плеханова и Лидия Леонидовна Бабенко.

Их работа требует особой скрупулезности, точности, аккуратности



сти и организованности; в своей совокупности это набор, куда более присущий женскому характеру, чем мужскому. Но ко всему названному как не прибавить еще доброжелательности, внимания к людям и особого терпения, без которого никак не обойтись при все уплотняющемся потоке клиентов и обязанностей!

К тому же и опыт работы в архиве у женщин немалый, хотя начинали они свою трудовую деятельность совсем не в архивах. Учитель, менеджер по туризму, гидролог, инженер – всех их судьба свела в этом, по-женски уютном кабинете, за стенами которого хранится трудовая история района. На мой вопрос, каков их совместный стаж работы в архиве, женщины занялись подсчетами. И оказалось – ровно 95 лет (правда, если прибавить стаж Ирины Анатольевны Морозовой – долголетья начальника архива, пару лет назад ушедшей на пенсию, но оставшейся активным членом коллектива).



Женщины дружат, поддерживают друг друга, делятся и радостями, и проблемами. У каждой – свои увлечения. Марина Анатольевна замечательно вышивает, говорит, что и ночь может просидеть за этой тонкой работой. Лидия Анатольевна несколько лет назад увлеклась путешествиями и теперь делит свой отпуск между севером и югом, востоком и западом, не уставая восхищаться красотой и разнообразием мира. И настойчиво изучает английский. У Аллы Константиновны – своя страсть, своя любовь: родовое гнездо в старой русской деревне под Лодейным Полем. А Светлана Николаевна – любительница лес-

ной тишины, грибной охоты, впрочем, и рыбной ловли – тоже. Есть и общее для всех четверых увлечение – дача. Уже закупают семена, делятся новыми цветочными открытиями.

Женский коллектив, женские увлечения и заботы. А раз уж царь Петр так удачно подгадал со своим указом поближе к другой важной дате – Международному женскому дню – то как поздравить этих милых дам, а вместе с ними – и всех женщин Ломоносовского района с этим замечательным весенним праздником! Поздравляем!

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора



Солидный юбилей

18 февраля жительнице деревни Гора-Валдай Анне Тихоновне Сараевой исполнилось 95 лет. Живет она с дочерью Галиной Сергеевной и племянником в просторной, ухоженной квартире старого деревенского дома. Еще пару лет назад Анна Тихоновна верховодила в доме, а теперь и глаза, и ноги подводят – возраст! Но уход за ней первоклассный, живет в окружении дочерей и регулярно навещающих родительский дом внуков, да и председатель местного совета ветеранов Валентина Анатольевна Прокофьева в этом доме – частый гость. Так что, можно сказать – счастливая старость.

А вот жизнь была нелегкой: родилась Анна Тихоновна в грозном 1918 году в Курской области, в крестьянской семье. До старости жила на своей родине, работая в колхозе да в своем хозяйстве. Что такое прожить жизнь крестьянке в самом потоке бурной российской истории – среди войн, разрухи, беспредела и безденежья – хорошо представляют те, кто этой историей интересуется. Скажем только, что за всю свою бесконечную трудовую жизнь Анна Тихоновна заработала пенсию в 8 тысяч рублей.

Замуж вышла за хорошего человека Сергея Яковлевича, который ее любил, всегда помогал, не имея привычки делить работу на мужскую и женскую. Родили троих детей. Да вот поднимать их и хозяйствовать Анне Тихоновне годами приходилось одной: муж то на финской войне воевал, то на Великой Отечественной. Но – слава Богу, вернулся. И прожили вме-

сте еще очень долго. А когда его не стало, мать переехала к дочерям в Гора-Валдай.

Поздравить Анну Тихоновну с Днем рождения прибил председатель комитета социальной защиты населения Александр Станкевич, председатель районного Совета ветеранов Николай Михайлов и председатель Гора-Валдайского совета ветеранов Валентина Прокофьева. Поздравили, вручили корзину цветов и подарки от администрации района и от районного Совета ветеранов, ну и выпили за здоровье Анны Тихоновны по чашечке чаю с тортом. А Александр Степанович заодно дал Галине Сергеевне подробную профессиональную консультацию по всем вопросам и возможностям социальной защиты их семьи и пообещал всемерную поддержку.

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора

«Спортом занимайся, не ленись! Бегай, прыгай, веселись!»

21 февраля в МДОУ детский сад № 3 деревни Гостилицы прошёл замечательный спортивный праздник – «Физкульт-Ура!», в котором приняли участия 4 команды из разных поселений Ломоносовского района. Это были не просто соревнования, а настоящая театрализованная спортивно-развлекательная программа: «Спортом занимайся, не ленись! Бегай, прыгай, веселись!», которую подготовили сотрудники детского сада и ребята театрального отделения ДШИ д. Гостилицы.

Вместе с неугомонной Попрыгушей и её помощниками малыши узнали, для чего надо заниматься спортом, почему необходимо укреплять своё здоровье и легко справились с Ленью Ленивой, которая явилась в самый неподходящий момент: когда было пройдено целых три эстафеты, и казалось, ребята уже устали, но нет – они нашли в себе силы, чтобы доказать Лени, что они самые ловкие, самые сильные, самые спортивные и продолжили свои состязания.

В результате: 1-е место – «Оржикская детвора» (д. Оржицы), 2-е – «Ну погоди» (д. Копорье), 3-е – «Молния» (д. Гостилицы), 4-е – «Капельки» (д. Лопухинка). Но, каким бы строгим и в тоже

время справедливым ни было жюри, конечно же, победила дружба. И в подтверждение тому и болельщики, и участники все вместе дружно встали и сделали «Весёлую зарядку»! Конечно же, все получили почетные грамоты, настоящие спортивные медали и сладкие призы.

Огромное спасибо хочется сказать членам жюри: Воробьевой О.Ю. (ведущему специалисту комитета по образованию Ломоносовского района), Осиповой Г.А. (тренеру Детско-юношеской спортивной школы), Елизаровой Ю.К. (специалисту ДК д. Гостилицы), которые пришли и достойно выполнили такое важное и ответственное поручение; руководите-

лям, воспитателям и, конечно же, родителям воспитанников всех детских садов, которые поддержали эту идею и приехали, несмотря на проблемы с транспортом; сотрудникам МДОУ № 3: заведующей Мыценко С.В., её заместителю по воспитательной работе Авсянниковой Ю.М., воспитателям: Сапаровой М.Ю., Вихровой Е.В., Носовой А.П. за помощь в подготовке и проведении праздника, а также учащимся театрального отделения Детской школы искусств д. Гостилицы за поддержание весёлого настроения.

Музыкальный руководитель МДОУ детский сад №3 д. Гостилицы П.П. КОРШУНОВА

